

信仰的追寻

——评托马斯·沃尔夫的《没有门》

王兰明

(太原师范学院 外语系,山西 晋中 030619)

摘要:托马斯·沃尔夫是现代美国文学史上重要作家之一。他以年轻的38岁年华书写了20世纪30年代美国文坛的华彩篇章。他的小说充满抒情气息,而不是以情节取胜,再加上他并不丰富的经历,以及他伤感的心灵,使他的小说具有一层自传色彩。短篇小说《没有门》以时间与流浪者的故事为载体,在循环的结构、流动的意识及“门”这一信仰的象征中表达了沃尔夫对生命的认识、对信仰的追寻,富含深刻的哲学意蕴与现实意义。

关键词:时间;流浪;信仰;追寻

中图分类号:I712.074 文献标志码:A 文章编号:1674-6414(2019)06-0049-06

0 引言

托马斯·沃尔夫(Thomas Wolfe,1900—1938)是美国现代文学史上的一位奇才,29岁时出版第一部小说《天使,望故乡》之后便蜚声文坛,成为众多文学家和批评家关注的对象(颜学军,2012)。帕梅拉·H·约翰逊认为,他在美国文学中的地位与海明威、福克纳、斯坦贝克等人不相上下(Turnbull, 1967: 132)。托马斯·沃尔夫想象力丰富且勤于思考,他的小说充满了抒情气息,而不是以情节取胜,再加上他并不丰富的经历,以及他伤感的心灵,使小说具有一层自传色彩。近年来一些从事美国文学史编撰的学者,也开始在其作品中逐渐加入关于沃尔夫的章节。国内学者们对沃尔夫的关注程度也日趋上升,常有研究沃尔夫小说的新作问世(Wang, 2010: 139)。笔者曾主持并完成了一项题为“托马斯·沃尔夫短篇小说风格研究”的科研项目,曾对沃尔夫短篇小说做过系列研究,正在进行研究有项目有“托马斯·沃尔夫作品汉译的传播学视角研究”。对短篇小说《没有门》的评论,则是在此前研究的基础上,对沃尔夫小说的内在特点与其精神世界的进一步探究。《没有门》是沃尔夫对“门”,即信仰问题长期思考与追寻的表达。小说以讲述时间与流浪者的故事为载体,在对人生、对信仰的不断叩问中进行着孜孜探索。同时,小说的布局方式大有深意,而这又拓展了我们的阐释空间。

1 循环的结构

《没有门》所采用的是一种环形结构,循环而严谨。照应、对比、排比等手法比比皆是。“永远流浪和重归故土”这一主题,即时间与流浪者的故事,在小说中有着默契的呼应。

沃尔夫十分注重时间、珍惜时间。他对时间有着自己的思考。在《一部小说的故事》中,沃尔夫阐释了他对时间的理解,时间有三重性:第一是简单的时序,即现在,它是钟的时间,是将叙述向前推进的因素;第二是过去的时间,“人的经验的累积使个别人的生命每一刹那不仅受到这一刹那的经验的影响,也受到直至这一刹那的一切经验的影响”;第三是永恒的时间,“我认为那是不变的江河、大海、山岭和大地的时间。它是不变的时间宇宙,在它之上,映衬出人生的平微与短暂”(沃尔夫,2008: 68-69)。这篇小说的时间观可谓三者皆有。沃尔夫站在现时的点上,回顾过去,思忖现在,期冀未来,逐着时间的长河流浪,流浪在信仰(“门”)

收稿日期:2019-09-05

基金项目:山西省哲学社会科学规划项目“托马斯·沃尔夫作品汉译的传播学视角研究”阶段性研究成果

作者简介:王兰明,男,太原师范学院外语系教授,硕士,主要从事托马斯·沃尔夫小说研究。

的永恒追寻中。时间的每一次流淌都与“门”息息相关。所以接下来的叙述即以时间为寓意巧妙地以十月与四月作为展开叙述的两个时间点,进而将小说分为四个部分,且每一部分又是相对自足、循环的个体——实际上,是四个“刹那的时间”。

1931 年 10 月是第一部分。在这一阶段中,小说从“我”自身讲起,从孤独讲起——因长久的流浪而身心孤独,但孤独、寂寞却恰恰是养尊处优的人们极其向往的生活(Kislev, 2019)。所以小说中有了这些人驱车寻找、享受这种生涯的叙述,有了他们与东道主邂逅的情节,有了关于南布鲁克林等人、事的讲述。在这里,小说首次提到了“时间和城市的神秘”,提到了“时间的传奇”“城市的时间”。这是不能用分、时、日、年来衡量的时间尺度,是如神话般可怕的“感觉时代”,是不同于流浪者所生活的另一世界的时间,而这并不是流浪者所要寻觅的时间,也不是他的信仰所在。凡此种种,在以时间为轴的流浪中、以不断地讲述与回忆及不同标准的对比中,小说叙述似乎又回到追寻的原点,“一扇窗子关上了”,“那是黑暗时间的一个刹那,那是奇怪的、有上百万个面貌的、时间的黑暗面貌之一”(Wolfe, 1987: 85)。

1923 年 10 月是第二部分。该部分采用倒叙手法,以“我”的回忆为主要叙述内容。同第一部分,小说在此同样以“孤独和流浪”起笔,同时照应前边所讲的“岁、月、日、钟点的数量”,以“无限和异常”的“实实在在的时间”开始流浪生涯的讲述。“我”热爱人生,对人生的饥渴、对故土的眷恋、对父亲的呼唤……所有这些都融入了希望的光芒,灌注了持久的动力。十月,正如小说所讲,有忧愁也有喜悦;既丰富多彩,又令人迷惘不已;这是个成熟的、金色的、丰富的月份,带给人们思念、收获、欢乐、希望,给行动注入生命和精力;但这也是一个“比四月更残酷”的月份(Eliot, 1998: 1),带走了流逝的时间,默默地呜咽着忧愁与悲惨。“我”“没有门可进”,只能“去重新找到世界”,而这正是“黑暗的时间的另一刹那。这是时间的千变万化的面貌的另一个面貌”。流浪在变化的时间中。在变化的时间中继续流浪。“下面是另一个刹那”,昭示着另一段流浪生涯。

1926 年 10 月是第三部分。在这个时间里,小说表现着“人们的不可名状的、情绪激动的矛盾心境——强烈的欢乐与空虚的凄凉,希望与恐惧,家与饥渴,严酷统治的孪生暴政——永远流浪与重归故土”(Wolfe, 1987: 62),既呼应开篇,又进一步开掘主旨:“那儿有些东西不可思议地近又极熟稔,只是一字之差,一步之差,一室之差,一门之差——只差一个门而这门永远不开,只差一个门而这门永远找不到”(Wolfe, 1987: 63),于是小说继续在这轮回的十月里追寻着心中的信仰:

古老小旅馆休息室里的一家人之间及与家庭教师或熟悉的教士的谈话、欲作一名大学生的渴望、熟悉的生活熟悉的餐点、失败的比赛……一次次地投身追寻,一次次地无门而返——没有属于自己的“门”。在大家都觉得就要过上世界上最高级、最幸福的生活时,“我”却是“高高兴兴”地离去,而且是“怀着难以忍受的欲望”;在参加默顿队的赛跑中,即使比赛已经结束,但“我”浑然不知,“我重新听得见我自己的嘶哑的幽灵般不真实的声音在气喘吁吁地说:‘快,默顿!’”,以至于朋友们提醒“别跑了”,内心强烈的追寻欲望在燃烧着,注定会找到可以进去的“门”。(Matthews, 1997: 58)

1928 年 4 月暮是第四部分。四月直接承接着第三部分中所谈:“他们把四月讲得最美妙,因为他们生活里的四月最短促”,所以美好的事物总是短暂的,唯其短暂,才更显珍贵。一个“暮”字,更彰显出这种急迫感。这一阶段,小说别有深意地讲述一个固定姿势眺望窗外景物的怪人以及人们的笑谈、无数在城市中干活的小伙子们、穿梭于黑夜中的大篷车、萦绕“我”心头的永恒形象……“我”认同这些劳动着的兄弟们的生活,享受他们的喜怒哀乐,因为“四月和夜的黑暗的生活是富有光彩的”。“在黑暗和四月的魔法里,他们的生活是光辉灿烂的”,所以小说借机讲到要重新生活:“黑夜会带着青黑色在我的周围旋转着它那疯狂的巨大的舞步,而白昼会不可思议地重新到来,就像诞生,就像希望,就像欢乐一样,而我也就从疯狂中被拯救出来了,发觉我自己重新在布鲁克林桥上,正在过桥回家去,而早晨,明亮、发光的早晨,不可思议地照耀着这座伟大城市的峭壁似的高楼大厦的正面和墙壁”,经历了黑夜,经历着寂静,流浪的脚步在回归,回归大地,回归新的生气勃勃的生活。“永远流浪和重归故土”又一次得到升华。

2 流动的意识

《没有门》以讲述时间和流浪者的故事来表现追寻信仰的曲折过程。法国哲学家亨利·柏格森认为

时间是生命的本质(Editorial, 2019 : August 30)。正是时刻流淌着的时间长河构成了人的生命,而意识在人生命中的每一秒都不停地活动着。这篇小说颇有乔伊斯意识流的意味。在故事的展开中富有极大的跳跃性。

有人这样认识“意识流”:“首先,它是西方现代心理学对人的意识活动的描述;第二,它是描绘人的意识流的一种文学技巧;第三,指一种小说形式”(龚翰熊,1999: 241)。《没有门》,从开篇到结束,从每一部分的时间标题到具体内容,“意识流”这一手法的留痕到处都有。正如第一个使用“意识流”术语的美国哲学家、心理学家威廉·詹姆斯(1842—1910)在《心理学原理》一书中所讲的“意识流”特征:“意识本身并不表现为一些割裂的片段。象‘锁链’或‘系列’之类字眼,不足以描述它最初呈现的状态。它并非被连接起来的东西;它是流动着的。‘河’或‘流’乃是最能逼真地描绘它的比喻。”(詹姆斯,2003: 239)我们谨以小说的布局依次来谈开篇连续的排比:

“关于永远流浪和重归故土……关于播种时节,花开烂漫,成熟下垂的庄稼。以及关于大的花,富丽的花,新奇而陌生的花”“疲倦者将在何处休息?心情寂寞者将在何时回家?为流浪者敞开什么门?在什么地点,在什么土地上,在什么时候……谁拥有大地?难道我们谁需要大地就是为了我们要在大地上流浪?难道我们谁需要大地就是为了使我们在大地上永远安顿不下来?不论谁需要大地,谁就可以占有大地:他可以在大地上安顿下来,他可以在一块小小的空间之内休息,可以在一个小房间里永远住下去……”(Wolfe, 1987: 67)

一连串跳跃的问话,对象的连续变化,显现出了小说“时间与流浪者的故事”内涵:时间与流浪者的流浪相互交融,相互渗透,不可分割(Kachru, 2005: 237-244)。也正因为这样,意识的流动更显自然、和谐。而不时出现的调侃、反讽式的幽默,更使得流动着的意识有了活力。小说中四次出现的“刹那间”(Nordquist, 2018: April 14),则是这种意识流展现的时间节点,而在流动者的意识中,抒情则成为推动意识流动的内驱力。有评论家认为沃尔夫以情感旋律作为小说的内在结构,继承了以惠特曼、爱默生和马克·吐温为代表的一代美国文化名流所创立的以边疆生活为核心的,切近生活,即兴博发、朴实奔放的文学传统,文风豪放,抒情色彩浓郁(王晓光,2003: 28)。

1931年10月。小说在描述了生活孤独以及内心藏有无法表达的、无法忍受的渴望后,与东道主开始了交谈。小说中的“你”述说着居住地南布鲁克林的不便,并穿插了细腻的通感式描写:“古老的戈万纳斯河的美妙香味便钻进了你的鼻孔,你的肺部,渗透到了你所做、所想、所说的一切事物里!”而后又加上了夸张而有趣的对比描摹:

“这是一种庞大而又庞大的恶臭,一种交响乐式的气味,一种集大成的、令人麻木的气味,巧妙设计、压缩而成,包含87种各不相同的腐烂的东西”,更有想象力丰富的各种比喻:其中有“死了的、烂了的老鼠的气味,有腐朽的卷心菜、史前的鸡蛋、古老的番茄的气味;有燃烧的破布和化脓腐烂的内脏的气味;还混合着墓地里一头死马的气味,臭鼬毛皮的气味,以及阻滞的下水道里有害的恶臭……”(Wolfe, 1987: 70)

这些让人激昂慷慨的描述,这些潜藏在记忆中的上千万个事物,却是不能讲出来的,“当你开始把它们告诉你面前的那个人时,你就没法说了”,因为承载着一切的当下时间已经过去,而今即使讲述出来的东西也已不是当年之物,更何况作为讲述人来说,“已经捕捉不了当年你所感受到的神秘之感,兴高采烈之感,不胜哀愁之感”,所以只能“把话题换了”,进而继续谈下去。谈孤独,谈寂寞,谈流走的时间……意识在不断的转换中追寻着内心信仰的栖息之地。

1923年10月。“我”在夜间如饥似渴地奔跑于偌大的图书馆、疯狂地做着人生的规划、狂妄地想要探究与吞噬整个世界、在十月这个轮回的时间中和所有人一样寻找着“父亲”,带着思念,带着迷惘、带着希望……想家,成为意识流动的基石,在纷杂的思绪、众多的事物、不懈的追求中起着一以贯之的作用。

“在这段时间里,稳固和永远变化,永远流浪和返回故土,不堪忍受的疲倦和永不满足的渴望,确信、安宁、没有欲望和灵魂的永恒折磨,这些个巨大的对立,开始在我内心进行永恒的斗争。现在我简直不想家了。倒像是个被妖术俘虏在一片苍翠之地的人一样,在梦中度过他的生命而不知岁月正在逝去;时间、欲望、回忆的大树,穿过我的生命的组织绽开繁花,并吸取营养永远作恶性发展,终于使我出生的故土以

及我所熟悉的生活变得仿佛遥远了，像沉默的阿特兰提斯岛诸城一样的被埋葬在海底了。”(Wolfe, 1987: 94)

想知道世界上一切事物的欲望使得“我”觉得那些自己不熟悉的地方“自有它自己的特质和结构，自有它的一种弹性，脚踩上去便会弹跳起来，还给人以东部大地所不具备的一种深奥、坚实之感”，所以“我”变得不想家了，“我”要驰骋世界；但“我在一天早晨醒来，想念家了”，原因是一扇记忆的门打开了，“我看到了我出生的那一片大地，看到了我曾经熟稔的所有老百姓，外形发出不死的光辉”，所以“我”“必须重新回家去！”这种反反复复的意识流动流露出了一个流浪者内心的真实思想，重返故土，就是重返信仰的家园。

1926 年 10 月。在这一阶段，小说中“我”对信仰的追寻更加鲜明起来，意识在这几起几落的寻找经历中亦是起起伏伏。比如讲述菜肴一段：“每一道菜的原料都是质量最佳的，可你伤心地、厌倦地咀嚼着它，又以可怕的忍耐把它吞咽下肚子去——一个被罚只吃不加调味品的煮菠菜的人的忍耐”，这种出乎意料的“忍耐”令人忍俊不禁。由于“没有时间、无边无际的赤裸裸的孤寂凄凉”，“我”开始了信仰的追寻，而意识就是这样开始了游走：“那一年，到处都有秘密的、寂寞的、广大的东西，有的等待，有的逼近，有的寂然不动。在茫茫大雾的天空里，有的东西许下朦胧而宏大的诺言，可从不露出公开而分明的轮廓，那几乎是记忆中的小山里的凛冽而霜冻的十月……那一年那一片大地上的十月就是这样，它的一切都是新奇而熟稔，像一个梦”，然而“突然之间，赤裸裸、空虚的孤寂感又充满我的生活，我是在无时间限制的天空底下散步……现在蛀虫又在啮着我的心，我感觉到了我周围的苍白时间的缓慢而冗长的虚度与浪费，而我的生命正在黑暗中渐渐消逝，自始至终有个声音不断地说道：‘为什么？为什么到现在我在这儿？我还要到哪儿去？’”“我的周围是一种整个结构受魔法禁制的生活——一种时常萦绕人的、熟悉的生活——如今我是在那儿了，然而我没有进入这种生活里去的途径。旅馆本身是古老的、传奇般的、美丽的、幽灵般的，就像我向来在书里读到的一切旅馆那样，然而我曾梦想要在一家旅馆里找到一切欣喜、温暖、欢乐、安慰，可全都没有”(Wolfe, 1987: 92)；“那儿我必须踩着沉重的脚步孤零零地、独自盲目而困倦地前行，永远穿越着那巨大的空间”……“我”在追寻的路上，屡次受阻，屡次生出疑问、失望的意识，然而却是一直向前。

1928 年 4 月暮。小说中的“我”经历了曲折而艰难的信仰追寻后，意识停留在了久久萦绕心头的悲伤的形象上，这个形象其实是“我”意识流动的划痕，是自己的真实思绪。有矛盾，有斗争，有痛苦，有疯狂，有失望，但更多更重要的是希望与鼓励。这些思绪，包含了“人的生活里的辛劳、愤怒、失望所形成的智慧”。它讲“要有耐性和信心”，要“重新振作起来，重新怀着希望”，并用“有些东西永远不会变化，有些东西总是老样子”来谈我们所经历的事情，谈这一切的价值所在。“我们是一粒尘土，一个像细胞的、垂死的原子，一个处于巨大建筑物的恐怖之中显得矮小的流浪者，一个脚步并没有把人生的百万条街道磨损百万分之一英寸的陌生人，一个在欲望的重压下磕磕绊绊、被永恒饥饿所崩裂的、鲜血淋漓的、痛苦的肉体……我们的心变得疯狂和不顾一切了，我们没有希望。”但是，这一切只是过程而已，“消失的脚步，比脚步走过的石头更好，所有的高楼大厦都倒下后，一句错过了的话倒会存在下去……因此，当你瞧着那些骄傲的高楼大厦时，你要振奋精神，因为我们告诉你，高楼大厦还不及草叶和树叶，因为草叶和树叶会永远存在下去”……意识在此刻得到了提升，之前所有的饥饿、痛苦、死亡……一切的一切只不过是过眼烟云，执着于人生，执着于信仰的追寻，这永远都充满着希望与生机！

3 信仰的象征

《没有门》运用了丰富的意象，譬如大地、蜘蛛、蝰蛇……它们具有诸如希望、失望、生机、孤寂等深刻的内涵。而“门”，无疑是这篇小说中最核心且富有最深涵义的意象，它承载了无尽的希望，代表执着的追求，成为精神信仰的象征。沃尔夫曾在作品中借人物之口讲到：“我打算把我的灵魂拧在纸上，把一切和盘托出，生命对我的意义也就在于此。”(傅景川, 1997: 143) 拉康曾讲，自我意识的确立源于镜像阶段。“这个镜像最初是镜子中‘我’的影像，尔后则是‘我’周围众人的目光、面向和形体行为构成的反射的镜

式形象。虽然这镜像来自于外部的介体,可是这个镜像始终是自画像。这个自画像的本质就是自我认同。”(张一兵,2004: 12-18)《没有门》所呈现出的迷惘、自我认知、追寻信仰就是沃尔夫对此所作的最好诠释。

人人都有欲望,“欲望”是人性的组成部分。而对信仰的追寻则是已经上升到了精神层面、理想层面的探求。《没有门》以“门”作为信仰追求的目标,作为新天地的开启标志,自有其意义。小说以流走的时间为横轴,以不停息的流浪为纵轴,在孤独寂寞中寻找这信仰。“门”在小说中的出现,每一次都是标志性的信仰追寻史,“可以作为一种象征和隐喻行为而存在”(韦勒克,1984: 203);加之小说具有鲜明的意识流特征,使得“门”更具有了诗人庞德所讲的“一个意象是在瞬间呈现出的一个理性和感情的复合体”意味,“是融合在一起的一连串思想或思想的旋涡,充满活力”(黄晋凯,1989:150)。美国评论界强调,“沃尔夫在处理材料的方式上是位现实主义者,在表达上则是一位象征主义的大师”。

第一阶段:1931年10月。小说所描绘的城市的美好生活仿佛就在眼前:“如果你想接触它,它离你不过一英寸,如果你想说出它来,也不过是一个字,只要你知道从什么地方进去,那就不过是一道墙,一个门,你迈出一步就完成了”。这是对美妙生活的期盼。然而却是“没有门”。布鲁克林一对男女错位的谈话同样也是令人迷惘的。“一扇窗子关上了”,“布鲁克林,在没有定性的、铁锈色的、不可胜数的生活的荒野里”。所以在这种境遇下,“你必定要到外地去”,即使这是无望的挣扎。

第二阶段:1923年10月。“当我躺在那儿思索的时候,只有黑暗在我身边移动;我在黑暗中感觉到:一扇门在屋子里发出轻轻的嘎嘎声”——这是对“十月”这个“归来”的季节所怀有的希望,所以信仰的大门发出了召唤的声音。“我”寻觅着,寻觅着,有梦,有父亲,有“我”所熟悉的一切生活。然而“我已经在十月里重新回家来,可没有门,没有门容我进去,如今我知道了,我永远不能使这种生活重新变成我自己的生活了”。没有门可进,没有寓所可住,但又必须远走高飞,“不然我自己就得死亡”。信仰给予了“我”逆流而上的力量,鞭策“我”去重新寻找世界。

第三阶段:1926年10月。流浪的人,流浪的心,“心里充满了没有门、没有屋子、没有时间、无边无际的赤裸裸的孤寂凄凉”。那一年那一月,“有些东西不可思议地近又极熟稔,只是一字之差,一步之差,一室之差,一门之差——只差一个门而这门永远不开,只差一个门而这门永远找不到”。古老的小旅馆里一家人坐在一起,“他们已经找到了一种方式,一扇门,一个可以进去的房间,如今他们的周围有墙,这条道路是他们自己的”,“他们的门,我没法进去”(Wolfe, 1987: 86)。不属于自己的门。于是无所事事的灵魂继续流浪。接下来,“我”似乎找到了一种“仿佛离我很近的生活,我随时都能触及它,把它变成我自己的生活”,但“我从来没有找到门”。“我曾梦想要在一家旅馆里找到一切欢喜、温暖、欢乐、安慰,可全都没有”。那些人们之间美好的东西不属于“我”,“它是我没法进去的另一扇门”。与默顿队的比赛中,“也绝不会有扇我可以走进去的门”!追寻信仰竟是如此之难!但必须继续!

最后阶段:1928年4月暮。萦绕在“我”心头的那个悲伤的形象跟我说着许许多多的话,“这是个仿佛包含了整个世界的声音,仿佛把时间的低沉而永恒的声音占为己有的声音,这声音,夜以继日地,永远徘徊在大地之上,徘徊在人生的一切喧闹的街道之上,不变而永恒地支持下去,不论人们活着还是死去”。这声音揭开了“我”抑郁的心结,给“我”鼓励与力量,“因为我们不会重新进入黑暗之中,也不会受尽疯狂之苦,不会容忍失望;因为已经找到了门——因为现在我们将 在我们的周围筑起墙来,而且将找到一个地方,清楚地看见一些事物,让百万人经过……”信仰如同大地,“按照季节从大地产生的一切东西,凡属消失、变化又重新回到大地上来的一切东西——这些东西永远是老样子,因为它们自从来不变的大地,它们回到永远存在的大地;只有大地承受,然而大地永远承受”,“有某种东西会像一朵花似的长出来,永远从大地里突然长出来,永远不朽,忠实,象四月一样重新生气勃勃”——这就是“我”长期追寻的信仰,永远激励人向上的信仰!

4 结语

作为美国一战后迅速崛起的“迷惘的一代”,沃尔夫虽是一位“年轻的作家”,却同时是一位十分严肃

的作家,他始终把写作看作是一种艰苦的劳动,同时视文学艺术为关系着世道人心、社会进步的大事,仅此一端便无疑将使他长期受到后人的尊重(沃尔夫,2008:191)。短篇小说《没有门》延续了其长篇小说的悲情与迷惘,同时也充分体现出沃尔夫小说散文式的抒情方式及其一贯信奉的自传色彩(Jain, 2008)。迷惘、孤独、彷徨、无奈、绝望、追寻、希望、信仰……在其小说中反复彰显,小说在循环的结构、流动的意识及“门”这一信仰的象征中表达了沃尔夫对生命的认识,对信仰的追寻,富含深刻的哲学意蕴与现实意义。

参考文献:

- Editorial op-ed. 2019. Time Is (of) the Essence [N]. *Hamodia*, August 30.
- Eliot, T. S. 1998. The Waste Land and Other Poems [G] // Helen Vendler. Penguin US.
- Jain, Ankita. 2008. Autobiographical Strain in the Novels of Thomas Wolfe [EB/OL]. *Meerut*, Summary http://xuesh.baidu.com/usercenter/papaer/show?papaerid=156ef0b3eaeb5383f420e9c72f9f87b6&site=xuesh_se.
- Kachru, B. B. 2005. Henry Kahane [J]. *Language*, 81(1):237-244.
- Kislev, Elyakim. 2019. *Happy Singlehood: The Rising Acceptance and Celebration of Solo Living* [OL]. <https://www.psychologytoday.com/intl/blog/happy-singlehood/201908/why-having-people-around-may-not-be-good-thing>
- Matthews, Andrew. 1997. *Follow Your Heart: Finding Purpose in Your Life and Work* [M]. QLD, Australia: Seashell Publishers Pty Ltd.
- Nordquist, Richard. Updated April 14, 2018. A Notable Example in Tom Wolfe's Nonfiction Work [OL]. <https://www.thoughtco.com/stream-of-consciousness-writing-1691994>.
- Wang Lanming. 2010. Thomas Wolfe Studies in China [J]. *The Thomas Wolfe Review*, Volume 34, (Nos 1-2):139-141.
- Wolfe, Thomas. 1987. *The Complete Short Stories of Thomas Wolfe* [G] // Francis Skipp, New York: Charles Scribner's Sons.
- 傅景川. 1997. 美国式成熟的真实象征——论沃尔夫的“迷惘四部曲”[J]. *社会科学战线*(4):143-148.
- 龚翰熊. 1999. 20世纪西方文学思潮 [M]. 石家庄:河北人民出版社.
- 黄晋凯等. 1989. 象征主义·意象派 [M]. 北京:中国人民大学出版社.
- 姜孟海. 2001. 谈托马斯·沃尔夫作品矛盾的风格 [J]. *牡丹江大学学报*(2):47-51.
- 鹿金. 1989. 托马斯·沃尔夫:短命的奇才 [G] // 托马斯·沃尔夫短篇小说选. 吴岩, 等译. 上海:上海译文出版社.
- 美国驻华大使馆新闻文化处. 1985. 美国小说评论集 [G]. 香港:美国驻华大使馆新闻文化处.
- 沃尔夫, 托马斯. 2008. 一位美国小说家的自传 [M]. 黄雨石, 译. 上海:上海人民出版社.
- 王兰明. 2012. 中国“托马斯·沃尔夫研究”现状述评 [J]. *北京科技大学学报(社会科学版)*(2): 70-76.
- 王晓光. 2003. 《天使,望家乡》与汤姆斯·沃尔夫的存在主义人生价值观 [J]. *黑龙江社会科学*(6):68-69.
- 韦勒克, 沃伦. 1984. 文学理论 [M]. 北京:生活·读书·新知.
- 颜学军. 2012. 《时间与河流》:沃尔夫的代表作 [J]. *博览群书*(3):55-58.
- 詹姆斯, 威廉. 2003. 心理学原理 [M]. 田平, 译. 北京:中国城市出版社.
- 张一兵. 2004. 从自恋到畸镜之恋——拉康镜像理论解读 [J]. *天津社会科学*(6):12-18.

Pursuit of Faith: On Thomas Wolfe's No Door

WANG Lanming

Abstract: Thomas Wolfe (1900—1938) is a major American novelist of the early 20th century. He is best known for his first book, *Look Homeward, Angel* (1929), and other autobiographical novels. Wolfe is gifted with the faculty of almost total recall, and his fiction is characterized by an intense consciousness of scene and place, together with what is often an extraordinary lyric power. His short story *No Door*, using the story of time and wanderer as the carrier, expresses the author's understanding of life and pursuit of faith in the cyclic structures, flowing consciousnesses, and “door” as the symbol of faith. The story is rich in profound philosophical implication and realistic significance.

Key words: time; wandering; faith; pursuit

责任编辑:肖谊